



党旗引领风帆劲，党建驱动争先锋

国网泗水县供电公司党建与业务融合工作纪实

通讯员 闫红鹏

素有“洙泗渊源之地、圣化融液之区”“海岱名川”美誉之称的泗水，从1937年建立第一个基层党支部——中共柘沟党支部至今，红色基因在这片土地上根植升华。

电力是经济社会发展的“先行官”。国网泗水县供电公司传承红色基因，牢记“人民电业为人民”的宗旨，坚持山东电力“12字”精神特质，立足行业特点、地域特色，彩虹连心、先锋先行，使泗水电力事业从无到有，由弱到强，织起一张张坚强可靠的“民生网”“幸福网”“光明网”，将光明传送到千家万户，也将党的关怀和温暖送到山区广大人民群众心中。

党建引领固根基 思想凝聚注入红色堡垒

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领遵守党的章程，履行党员义务……”在2022年春检动员会上，该公司领导干部带领党员面向党旗重温入党誓词，开展“党员带头不违章、党员带头查违章、党员身边无违章”授旗宣誓。这是该公司将反违章作为考验党性主战场的一次实践，也是大力叫响新十六字工作要求，确保公司2022年“稳中求进”完美开局开展的一次学习活动。

今年来，该公司深入宣传贯彻党的二十大精神，提升政治素养。设19个分会场收听收看党的二十大盛况，参加市县一体党委理论中心组集体学习联席会，围绕“深入学习宣传贯彻党的二十大精神，凝聚公司争先发展磅礴力量”研讨发言。举办党的二十大精神专题线上培训，20余名党支部书记深入工作现场，以“微党课”方式学习宣传贯彻党的二十大精神，把党的最新理论送进一线。

疫情就是命令，防疫就是责任。面对复杂的疫情防控形势，该公司下沉干部按照公司党委号召安排，第一时间到包保社区报到，凝聚保电抗疫合力，彰显责任担当。精心编制“1+10”保电方案，领导班子下沉一线、靠上督导，党员干部示范带动、做出表率，全体员工坚守岗位、履职尽责，圆满完成党的二十大保电任务。面对复杂的疫情形势，175名干部员工逆行返岗，30余名党员主动担当、下沉社区，“一户一策”服务6个防疫重要用户供电万无一失。他们从电线跨越到火线，用实际行动践行使命与担当，以“不向困难退半步，只向胜利添精彩”的信心和决心，坚守在疫情防控第一线，将“山东电力铁军”的优良作风和风采充分展现出来，确保圆满完成疫情防控任务。

党建引领促发展 电力引擎点亮民生工程

2022年8月10日，泗水县圣源水务集团有限公司董事长李振一行5人将印有“心系民生福祉，办电快捷高效”“获得电力情系民生宜商三电便捷高效”两面锦旗送到泗水县供电公司相关负责人手中，对公司供电员工鏖战酷暑、加班加点快速送电给予高度赞誉。

据了解，高标准农田建设项目是泗水县重点民生工程、是农业生产的重要基础，是实现农村农业现代化的前提和保障。为保证92户高标准农田建设项目顺利完成，为现代化农业提供可靠、安全的电力保障，该公司组织营销专业“专属服务团队”，主动提供优质服务，开通重点项目办电绿色通道，依托“网上国网”APP线上平台，全面推行“刷脸办”、“零证办”，实现了全流程线上“物流式”办电，并全程跟踪服务、及时对受电工程指导建议，一次性完成合同签订及送电环节。服务过程中，公司大力推行“宜商三电”服务新模式，缩减客户的等待时间，加快了工程进度，提前为每一个高标准农田项目快速送电，为客户提供了优质、高效的电力保障。

因高标准农田建设项目时间短、任务重，该公司彩虹共产党员服务队积极推广业扩“无周休、无午休”服务，周末加班加点为客户进行排灌变压器验收送电工作，共为泗水县9个乡镇、2个街道合计新装用电容量7500千伏安，解决了客户的用电难题，确保了农业抢收抢种工作的顺利开展，为夏收安全用电护航，为百姓农业丰收赋能，为乡村振兴建设“充电”。

今年来，该公司将继续秉承“人民电业为人民”企业宗旨，立足“企业感受第一评价、群众满意第一标准”，全面落实“宜商三电”服务举措，持续优化电力营商环境。做到政企协同、超前服务，保障客户“用上电、用好电、不停电”。以客户为中心，及时掌握用电需求，为企业纾困解难，争作国民经济保障者、能源革命践行者、美好生活服务者。

党建引领促安全 激发源头活水注入红色动能

“如何理解用党的创新理论武装全党是党的思想建设的根本任务？”2022年11月11日，该公司圣源电气党支部书记雷国峰在35千伏南顶变电站检修现场组织开展主题党日活动，学习宣传宣传贯彻党的二十大精神，现场的一线党员们认真聆听。

将学习宣传贯彻党的二十大“微党课”搬到秋检现场是公司深化“党支部书记在现场”，坚持学以致用，支部书记“研学宣讲”的一项举措。针对当前35千伏南顶变电站秋检施工时间较长，人员移动



性较大的特点，该公司将宣传贯彻党的二十大精神工作计划与工作现场相结合，把宣讲搬到了检修作业现场，充分利用班前会、班后会、施工间隙和休息时间，以微课堂的形式，组织一线党员们学习理论知识，并要求党员们做大力践行“12字”精神特质、“十六字”工作要求，在施工现场充分发挥党员先锋模范作用，走在前、作表率，高标准严格要求自己，认真对待安全工作中的每一个细小环节，以确保秋检工作高效、有序进行。

“党的二十大报告中强调，‘推进安全生产风险专项整治，加强重点行业、重点领域安全监管’，是关口前移、防线前置的科学部署，是标本兼治、查险除患的有力举措。”雷国峰说，“这就意味着，任何时候都不能忽视安全，确保安全生产、守住安全底线，不能有一丝一毫的放松。”

该公司各党支部统一思想、狠抓落实，安全生产“宁听骂声，不听哭声”，深入开展“五个同频共振”大学习、大讨论，从思想深处解决“上热中温下冷”的问题。该公司牢固树立安全发展理念，坚持抓党建从业务出发、抓业务从党建入手，创新管理模式，丰富实践载体和内容，以“安全生产+党建”亮旗赋能工程为抓手，系统应用“两图一清单”，以党员带全员、以全员促发展，推动党建与安全生产深度融合，不断增强安全意识、强化安全管理，切实维护公司安全生产良好局面，实现以高质量党建引领企业高质量发展。

党建引领强服务 传承红色基因注入和谐乡村

在山东省泗水县龙湾湖乡村振兴示范区，初冬的大地沐浴着和煦的阳光，似一幅幅色彩斑斓的风景画，呈现出一幅“看山望水忆乡愁”的美丽画卷。

示范区规划面积7.9万亩，涉及18个村、12255人。在这里，乡村研学游体验

区、儒家文化传承区、甘薯产业引领区、林果生态产业区等分区初见雏形。龙湾书房、鲁班记忆木工坊、云贵扎染工坊、陶朱工坊等多个空间业态相得益彰。得天独厚的优势资源，多种共赢共享模式和充足的电力保障，让项目区尽显生机和活力。走进示范区，随处可见修饰一新的民宿。

“现在咱村里的房屋改造得很板正，道路也很整洁，电线杆高了、电线粗了、电压稳了，村容村貌也得到了提升，给咱示范区增色不少。”泗水县圣水峪镇东仲都村党支部书记李洋说。

为满足示范区产业发展的用电需求，国网泗水县供电公司以服务乡村振兴供电保障为己任，坚持“宁让电等发展、不让发展等电”的理念，大力推进农村电网改造、优化供电服务。先后在示范区新建改造配电台区5个，新增1400千伏安，新建改造10千伏线路0.71千米、400伏线路0.57千米；建设充电桩18个，主动服务示范区光伏发电项目237户，“煤改电”客户3400余户；同时，以电力彩虹驿站为依托，聚焦示范区3433户客户用电需求，着力打造“网格化+一站式”服务新模式，为乡村振兴“充电赋能”。该驿站配备了移动作业终端、饮水机、雨伞、企业文化形象展示等设备设施，可以现场讲解安全用电知识、解答客户用电咨询，“一站式”办理用电业务。包保台区经理一个电话，随叫随到，及时开展网格化服务。

针对示范区的特殊情况，该公司一手抓疫情防控，一手抓企业用电服务，采取微信、电话沟通、上门服务等方式，为企业节约用电、科学用电实行“一企一策”，主动实施“零距离”跟踪服务，精简业务流程、压降送电时长，降低成本，纾困解难。园区育苗“从播种到管理”全程自动化、智能化园区的生产效率得到大大提高，切实提升客户电力获得感。该公司实际行动擦亮“点亮山川”金名片，助力乡村振兴。

优质原创 创意表达 智媒服务